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ЕКОНОМІЧНА СТІЙКІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ В КРИЗОВИХ УМОВАХ 

 

Економічна стійкість організації в кризових умовах є критичним аспектом, що 

визначає здатність підприємства не тільки вижити під час кризи, але й адаптуватися та 

розвиватися по її завершення. Це означає підтримання ліквідності, ефективність операцій 

та стратегічну гнучкість. 

Під економічною стійкістю підприємства доцільно розуміти його комплексну 

здатність реагувати та протистояти впливу негативних релевантних факторів зовнішнього 

та внутрішнього середовища, зберігаючи при цьому свою внутрішню структуру, динаміку 

функціонування, що сприяє досягненню основних цілей функціонування та розвитку 

підприємств [1]. 

Складовими економічної стійкості організації є: 

1. Фінансова стабільність (управління готівковими потоками, налагодження 

ефективного управління готівкою, мінімізація витрат, відтермінування неважливих 

витрат, оптимізація запасів, доступ до фінансування, забезпечення доступу до додаткових 

джерел фінансування, включаючи кредитні лінії, державну підтримку та інші форми 

капіталу для підтримки ліквідності. Забезпечення фінансової стабільності допоможе 

організації не тільки вижити в умовах кризи, але й підготуватися до можливостей, що 

виникають після її завершення, зберігаючи при цьому здатність до розвитку та 

розширення діяльності. 

2. Оперативна гнучкість (пристосування бізнес-моделі, швидке адаптування бізнес-

процесів, впровадження нових технологій, перехід на онлайн обслуговування та торгівлю, 

врахування змін у поведінці споживачів, реагування на зміни в попиті та пропозиції, 

виявлення нових потреб ринку та швидке їх задоволення, оптимізація ланцюгів поставок 

для забезпечення надійності та ефективності. Забезпечення оперативної гнучкості вимагає 

від організацій бути готовими до швидких змін, постійно вдосконалювати процеси та 

підтримувати інноваційну культуру. Це дозволяє не тільки адаптуватися до кризових 

ситуацій, але й ефективно використовувати можливості, які вони можуть принести. 

3. Стратегічне планування (ризик-менеджмент, розробка планів управління ризиками, які 

включають сценарії різних кризових ситуацій, а також визначення ключових факторів 

ризику та методів їх мінімізації, довгострокове планування, встановлення чітких 

стратегічних цілей, які враховують потенційні зміни в економіці та на ринках, з 

урахуванням можливості повторних криз) не лише допомагає керувати організацією під 

час нестабільності, але й сприяє визначенню шляхів для подальшого розвитку та росту 

після завершення кризи. Підходи, що базуються на глибокому аналізі та гнучкості, 

можуть забезпечити стійкість та успіх в довгостроковій перспективі. 

4. Лідерство та управлінська компетентність (ефективне лідерство, здатність керівництва 

мотивувати, керувати змінами та вести за собою команду в умовах невизначеності, 

комунікація, забезпечення відкритої та чесної комунікації всередині організації та з 

зовнішніми стейкхолдерами, включаючи інвесторів, клієнтів і постачальників) є життєво 

важливими для забезпечення економічної стійкості організації в кризових умовах. 
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Керівництво відіграє ключову роль у формуванні стратегії, прийнятті рішень та в 

мотивації персоналу, особливо коли організація зіштовхується з нестабільністю і 

невизначеністю. 

5. Інновації та технології (інвестиції в інновації, пошук і впровадження інноваційних 

рішень для продуктів, послуг, бізнес-моделей, що можуть забезпечити конкурентні 

переваги в кризу та після неї, технологічне оновлення, використання цифрових технологій 

для оптимізації процесів, підвищення продуктивності та зменшення витрат) відіграють 

ключову роль у забезпеченні економічної стійкості організацій, особливо в кризових 

умовах. Вони не тільки допомагають підтримувати конкурентоспроможність, але й 

сприяють адаптації та виживанню в швидкозмінному середовищі 

Зміцнення економічної стійкості в кризових умовах вимагає комплексного підходу 

та готовності до швидкої адаптації і змін. Організації, які можуть ефективно керувати 

ресурсами, ризиками та інноваціями, мають більші шанси не тільки вижити в умовах 

кризи, але й зміцнити свої позиції на ринку в довгостроковій перспективі. 

 

Список використаних джерел 

1. Ястремська О. М., Ястремська О. О. Поняття економічної стійкості підприємства 

та її кількісне оцінювання. Бізнес Інформ. 2020. №11. C. 220–230. 

 

 

 

 

УДК 349.2:658.3:355.01 

ОЛЕСЯ ПОПОВИЧ 
 доктор філософії,  

асистент кафедри менеджменту, 

 управління економічними процесами  та туризму,   

Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна 

ВЛАДИСЛАВ ЯРОШ  
здобувач ОС Бакалавр  

Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна 

 

ПРАВОВІ АСПЕКТИ В УПРАВЛІННІ ПЕРСОНАЛОМ  

ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

 

Здійснюючи планування персоналу в умовах воєнного стану, доцільно переглянути 

кадрову політику на предмет збереження чи утримання персоналу, а також підтримання 

продуктивності працівників та забезпечення безпеки. Для цього доцільно відкоригувати 

стратегію управління персоналом, яка має орієнтуватись на перегляд робочого 

навантаження у компаніях. Зважаючи на це, потрібно сформувати нові цілі та завдання 

для працівників, за можливості здійснити ротацію персоналу, що виконував функції, 

навантаження на які істотно зменшились. Водночас бажано визначити методи навчання 

персоналу, які найбільше відповідають сьогоднішній ситуації, а саме коучинг, e-learning, 

самонавчання. Здійснені дослідження підтверджують, що в умовах обмежених 

фінансових ресурсів більшість компаній згортають навчання працівників або взагалі 

відмовляються від нього [1].  

Проте питання навчання залишається актуальним для збереження працівників із 

належними компетенціями. Зважаючи на це, під час ротації персоналу в умовах воєнного 

стану доцільне здійснення навчання безпосередньо на робочих місцях, а наставником 

може бути колега по роботі або безпосередній керівник. Завдяки цьому можна зберегти 

компетентний персонал та зникає питання пошуку потрібного персоналу, яке періодично 

виникає у кожній компанії. Якісно підібраний персонал є однією із важливих складових 
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